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Word
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◼ Tak wygląda ikonka programu Zotero w 
górnym pasku w edytorze tekstu (w tym 
przypadku w edytorze Word), po 
zainstalowaniu wtyczki do MS Word
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◼ Aby wstawić przypis, należy najpierw 
w edytorze tekstu uruchomić program Zotero 
(ikonka znajduje się w pasku na górze) 
a następnie wybrać Add/Edit Citation

Wstawianie przypisów
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◼ Następnie z menu 
należy wybrać styl 
przypisów

Wstawianie przypisów
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Wstawianie przypisów

Klikamy w ikonę Z aby 
przełączyć się na widok 
klasyczny
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Wstawianie przypisów

Pojawi się okno Zotero 
z listą publikacji, z której 
należy wybrać tą pozycję, 
którą aktualnie chcemy 
zacytować i zatwierdzić OK
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Wstawianie przypisów

Tak wygląda cytat 
wstawiony automatycznie 
do pracy
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Wstawianie bibliografii załącznikowej

• Aby wstawić bibliografię 
należy kliknąć Add/Edit 
Bibliography. 

• Bibliografia pojawi się na 
końcu tekstu
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Wstawianie bibliografii załącznikowej

Jeśli chcemy zmienić styl 
bibliograficzny, należy:
▪ Kliknąć Document 

Preferences
▪ Z rozwijanego menu 

wybrać styl, który chcemy 
zastosować 

▪ Zatwierdzić klikając OK
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Wstawianie bibliografii załącznikowej

Należy przy tym pamiętać, 
że zmieni nam się nie tylko 
układ bibliografii ale także 
styl przypisów dla całej 
pracy



Wstawianie bibliografii załącznikowej
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Chcąc stworzyć bibliografię 
z elementów 
niecytowanych w pracy 
należy w Zotero zaznaczyć 
te elementy, które mają się 
znaleźć w bibliografii



Wstawianie bibliografii załącznikowej
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Następnie klikamy prawym 
przyciskiem myszy i wybieramy 
opcję Utwórz bibliografię z 
elementów



Wstawianie bibliografii załącznikowej
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Wybieramy styl 
bibliograficzny



Wstawianie bibliografii załącznikowej
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Następnym krokiem jest 
wklejanie bibliografii do 
Worda (Ctrl + V).
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Zotero daje 300 MB 
pamięci za darmo. Jeśli jest 
to ilość niewystarczająca, 
użytkownik może dokupić 
dodatkowe miejsce na 
dysku.
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